



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期二 2021年4月
农历辛丑年三月初二

13

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfbxw@126.com | 第6225期 今日12版

我省召开法治浙江建设十五周年新闻发布会

本报记者 陈毅人 通讯员 刘牧 肖峰

本报讯 4月12日下午,省政府新闻办以“习近平法治思想在浙江的实践”为主题,在杭州组织召开法治浙江建设十五周年新闻发布会。

十五年来,浙江省始终牢记习近平同志有关“浙江完全有基础、有条件、有责任在法治建设方面进行积极的探索,并为建设社会主义法治国家作出应有的贡献”的谆谆嘱托,始终秉持习近平同志提出的法治浙江建设理念、思路和方法,始终沿着习近平同志开创的法治浙江建设道路砥砺前行,一张蓝图绘到底、一任接着一任干,推动法治浙江建设在总体上走在了全国前列。目前,浙江已经成为审批事项最少、办事效率最高、营商环境最优、群众和企业获得感最强的省份之一;有3个市县和2个项目成功创建全国首批法治政府建设示范,近期还将向社会公布一批法治浙江(法治政府)建设示范单位;法治浙江建设综合满意度逐年提升到2020年的92.25分。

十五年来,浙江始终加强党对法治建设的领导,法治固根本、稳预期、利长远的保障作用充分发挥;始终重视发挥立法的引领作用,经济社会发展制度供给得到有力加强;始终将依法行政作为主体工程和重点任务,法治政府建设取得重大进展;始终深化推进司法体制改革,司法质量、效率和公信力稳步提升;始终坚持和发展新时代“枫桥经验”,法治建设基层基础进一步扎实。

2020年12月省委印发《法治浙江建设规划(2021—2025年)》,明确提出到2025年各领域法治化水平全面提升,基本建成科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,全社会既规范有序、又充满活力的法治浙江,到2035年建成法治政府、法治社会,建成与省域治理现代化、高水平整体智治体系相适应的法治浙江,建成法治中国示范区。下一步,将出台法治政府建设实施纲要、法治社会建设实施意见。

根据省委部署安排,4月中下旬我省将举办法治浙江建设十五周年系列活动,包括召开省委法治浙江建设工作会议、法治浙江建设十五周年理论研讨会等,深入学习贯彻习近平法治思想和中央全面依法治国工作会议精神,全面部署新时期深化法治浙江建设的目标、思路、举措,加快建设法治中国示范区,努力为忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”、争创社会主义现代化先行省提供强有力的法治保障。

现场,与会发布人围绕立法、执法、司法、守法普法等问题分别回答了记者提问。

省委政法委副书记王中毅介绍了浙江在推进基层社会治理法治化方面所作的探索和取得的成效。近年来,浙江省委政法委依托平安浙江、法治浙江建设这个总平台和总抓手,坚持和发展新时代“枫桥经验”,牵头协调和统筹推进基层社会治理,切实把基层社会治理纳入法治轨道,探索形成一批成功做法和典型经验,为解决基层社会治理

问题提供了浙江样本。

省高级人民法院副院长许惠春介绍了浙江法院在实践中如何探索实现司法公正的路径,提升人民群众的司法获得感。全省法院将对标对表“重要窗口”建设的新目标新定位,率先推进新时代法院现代化建设,努力让办案最公、用时最少、老百姓获得感最强成为浙江法院最鲜明的标识。

省人大法制委员会主任委员丁祖年介绍了省人大地方立法工作取得的成绩。省人大将紧扣忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”主题主线,加强重点领域、新兴领域立法,努力打造一批有辨识度有影响力的标志性立法成果,为我省建设法治中国示范区、争创社会主义现代化先行省提供有力的法治保障。

省委依法治省办副主任、省司法厅厅长马柏伟介绍了我省创新推进“大综合一体化”行政执法改革,依法规范政府行政行为的具体举措。我省将进一步拓展综合执法领域、精简执法队伍、下沉执法力量、加强执法协同、强化数字支撑,让基层和群众在综合行政执法改革中有更多的获得感和幸福感。

省检察院常务副检察长黄生林介绍了浙江检察机关如何践行“敢于监督、善于监督、勇于开展自我监督”的重要指示,加强法律监督工作。检察机关将力求以数字化改革撬动“四大检察”,更加有力强化法律监督,更加坚定维护公共利益,更加自觉注重自身监督,为平安中国示范区和法治中国示范区建设作出新的检察贡献。

导读

警方的“千里眼”有多棒?

浙江公安特警开展无人机反制“红蓝对抗”活动

2版

空中花廊

4月12日,杭州留石快速路和上塘高架桥上的月季已经开放,形成一条空中花廊。今年杭州主城区高架桥上种植了20多个品种约16.5万盆月季,预计4月中旬进入盛花期。杭州从2010年开始打造高架鲜花景观带,如今几乎所有的高架都有月季一路相伴,成为靓丽的城市景观。

林云龙 孙燕 摄



浙江公告 信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫



五星级农贸市场里,有摊主还在用超薄塑料袋

本报记者 陈洋根

去年9月,省发改委等9部门联合下发了《关于进一步加强塑料污染治理的实施办法》,被称为“禁塑令”。然而,今年3月省消保委发布对全省商超、农贸市场等暗访结果却表明,从事外卖服务的商户和农贸市场执行情况较差。

本月初,省市场监管局启动了为期4个月的集中治理行动,剑指农贸市场内可降解塑料袋推广使用慢等问题。12日,记者走访了杭州部分农贸市场,了解“禁塑令”执行情况。

有摊主还在“打游击”

翰林农贸市场是杭州五星级农贸市场,也是全省第一批完成“五化”(便利化、智慧化、人性化、特色化、规范化)改造的农贸市场。12日上午8点多,记者走进市场,在门头服务台上看到好多用超薄塑料袋包装的蔬菜肉食品。

附近摊主表示,这些是顾客买后暂存在服务台的。

在一楼水产区,大部分摊主都使用一种绿色的可降解塑料袋。摊主表示,这是市场方要求的。而在二楼蔬菜区和肉食品区,却很少看到摊主使用这种可降解塑料袋。记者问一名王姓摊主是否知道农贸市场不得使用不可降解塑料袋,对方说自己摊位用的超薄塑料袋一直没换过。

“现在不是还在过渡期吗?我们还没收到相关文件,二楼的确有很多摊主没有使用可降解塑料袋。”面对记者的疑问,翰林农贸市场相关负责人承认市场对“禁塑令”执行力度不够,并表示要立马整改。之后,他还带记者到仓库查看新进的一批

可降解塑料袋,称将尽快发到二楼摊主

手中。

在仙林苑农贸市场一蔬菜摊位,记者也发现了使用超薄塑料袋的情况。见记者拍照,摊主连忙将可降解塑料袋拿了出来,说市场已统一采购塑料袋并下发给摊主。至于自己为何还在使用超薄塑料袋,摊主不置可否。在另外一些摊位前,记者看到有顾客提着超薄塑料袋,对此摊主称是顾客自己带来的。

“一旦发现有使用不可降解塑料袋的情况,我们将立即责令摊位停业。”仙林苑农贸市场傅姓负责人告诉记者,他们发现有摊主和市场管理方“打游击”,“我们将加派人手巡查,发现一起查处一起”。

(下转2版)



寿仙谷·上等灵芝孢子粉 给一直感激的人
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清补养生热线:0571—
85933775

浙工商广广字(2020)0024号 本品不能代替药物
不适宜人群:少年儿童、孕妇、乳母